

MAGYAR KÖZTÁRSASÁG KORMÁNYA

H/2567. számú

országgyűlési határozati javaslat

**a 2010. október 6-án kihirdetett veszélyhelyzet meghosszabbításának
engedélyezéséről**

**Előadó: Dr. Pintér Sándor
belügyminiszter**

2011. március

Az Országgyűlés

.../2011. (...) OGY. határozata

a 2010. október 6-án kihirdetett veszélyhelyzet meghosszabbításának engedélyezéséről

1. Az Országgyűlés

- a) felhatalmazza a Kormányt, hogy a veszélyhelyzet kihirdetéséről és az ennek során teendő intézkedésekről szóló 245/2010. (X. 6.) Korm. rendelettel (a továbbiakban: Rendelet) bevezetett intézkedések érvényét Veszprém megyében legfeljebb 2011. június 30-ig meghosszabbítsa;
- b) felkéri a Kormányt, hogy a Rendelettel bevezetett intézkedések érvényének meghosszabbítását 2011. május 31-ig vizsgálja felül, és a felülvizsgálatról tájékoztassa az Országgyűlést;
- c) felkéri a Kormányt, hogy a veszélyhelyzet elhárítása érdekében megtett és a várhatóan szükséges további intézkedésekről az Országgyűlés ülésein az intézkedések érvényének fenntartásáig adjon tájékoztatást.

2. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba, ezzel egyidejűleg a 2010. október 6-án kihirdetett veszélyhelyzet meghosszabbításának engedélyezéséről szóló 98/2010. (X. 19.) OGY határozat és a 2010. október 6-án kihirdetett veszélyhelyzet meghosszabbításának engedélyezéséről szóló 124/2010. (XII. 22.) OGY határozat hatályát veszti.

INDOKOLÁS

2010. október 6-án a Kormány 245/2010. (X. 6.) Korm. rendeletben veszélyhelyzetet hirdetett Vas, Veszprém és Győr-Moson-Sopron megye közigazgatási területére. A veszély elhárítása és a károk felszámolása a károk mértékénél fogva hosszabb ideig tartó feladatot jelent.

A 2010. október 6-án kihirdetett veszélyhelyzet meghosszabbításának engedélyezéséről szóló 124/2010. (XII. 22.) OGY határozatban a Kormány felhatalmazást kapott a veszélyhelyzetet Veszprém megyében történő fenntartására 2011. március 31-ig.

A Magyar Alumínium Zrt. X. számú vörösiszap tározó kazettájának bezárása, a kiszakadás helyén a fal helyreállítása, és a kazetta északi falának stabilizálása, megtámasztása e pillanatban még előkészítés alatt álló munkák. A kazetta helyreállítása kritikus, nehéz és részben még nem ismert körülmények közt végrehajtandó feladat. A kazetta bezárásának várható befejezési időpontja a legkedvezőbb forgatókönyv szerint 2011. május 31. azonban amennyiben a kivitelezés folyamán bármilyen most még nem ismert körülmény, műszaki probléma adódik, a kivitelezés június közepéig elhúzódhat.

A MAL Zrt.-nek a száraz technológiára való áttéréssel párhuzamosan meg kell valósítania egy olyan állandó vízkezelő rendszert, amely a veszélyhelyzet feloldása, a kármentesítési munkák befejezése után is lehetővé teszi, hogy a kazettatéren keletkező csurgalékvizek a jogszabályokban meghatározott határértékeknek minden komponens tekintetében megfelelő minőségben juthassanak az élővizekbe (Torna-patak, Malom-árok), vagy visszavezethetők legyenek a technológiába.

A vízkezelő rendszer tervezése folyamatban van, az élővízbe bocsátást lehetővé tevő első ütemének kivitelezése várhatóan 2011. május 25-ig befejeződhet.

A külterületi mentesítés, a X. sz. vörösiszap tározó kazetta falának a kiszakadás helyén történő helyreállítása és a csurgalékvizek kezelésének befejezéséig indokolt a folyamatos helyszíni jelenlét és a veszélyhelyzet 2011. június 30-ig történő meghosszabbítása.

Ehhez - a határozati javaslat elfogadásával – az Országgyűlés ismételt felhatalmazására van szükség.